

COUNCIL RESOLUTION No. 43-2023

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF MILWAUKIE, OREGON, AUTHORIZING AN INTERGOVERNMENTAL AGREEMENT BETWEEN THE STATE OF OREGON AND THE CITY OF MILWAUKIE RELATED TO THE MONROE STREET GREENWAY.

WHEREAS resolution 107-2015 adopted the Monroe Street Neighborhood Greenway Concept Plan and directing staff to conduct additional work and report back to council; and

WHEREAS the Oregon Transportation Commission approved the 2021-2024 Statewide Transportation Improvement Program which includes \$5,557,917 in funding for improvements at the OR-224 and Monroe Street intersection; and

WHEREAS the Oregon Transportation Commission approved a formal project amendment allowing the transfer of \$1,547,633 from the ODOT Signal Improvements project at the intersection of OR-224 and Monroe Street to create a child project to be delivered by the City of Milwaukie that will connect the Monroe Street Greenway with the ODOT Signal Improvements project; and

WHEREAS the intergovernmental agreement would execute the state approved transfer of funds from the State of Oregon's Statewide Transportation Improvement Program to the City of Milwaukie for the Monroe Street Greenway.

Now, Therefore, be it Resolved that:

The City Council directs City staff to implement an intergovernmental agreement on behalf of the City of Milwaukie.

Introduced and adopted by the City Council on August 15, 2023.

This resolution is effective immediately.

Lisa M. Batey, Mayor

APPROVED AS TO FORM:

Justin D. Gericke, City Attorney

ATTEST:

Scott S. Stauffer, City Recorder

Page 1 of 1 - Resolution No. 43-2023